

Серая кардинальша президента Швейцарии | Éminence grise de la présidente de la Confédération

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#), 06.11.2024.



Во время практически всех выступлений Виолы Амхерд за ее спиной - Бригитта Хаузер-Зюсс (Скриншот с инстаграма Виолы Амхерд)

Газета Neue Zürcher Zeitung опубликовала информацию о вознаграждении личного помощника Виолы Амхерд, полученную благодаря использованию Закона о прозрачности.

|

La Neue Zürcher Zeitung a publié le montant de la rémunération du dernier mandat de la conseillère personnelle de Viola Amherd, obtenu grâce au recours à la loi sur la transparence.

Éminence grise de la présidente de la Confédération

Считать деньги в чужом кармане – не наш стиль, и мы вообще не обратили бы внимание на просочившуюся в СМИ информацию, если бы не «предыдущий эпизод».

Президент Швейцарской Конфедерации часто подвергается критике за свою провинциальность, за отсутствие вкуса, за старомодность одежды... Критики исходят из того, что, если ты выполняешь представительские функции, то должен соответствовать, ведь даже президентов встречают по одежке! И вот, лично встретившись с Виолой Амхерд в студии RTS в начале этого года и окинув ее критическим женским взглядом, мы тоже поинтересовались у одного из сопровождавших президента лиц, есть ли у нее имидж-мейкер. Ответом нам было закатывание глаз, пожимание плеч, разведение рук и признание – «Да, ее 70-летняя подруга». Без дальнейших комментариев. Так мы впервые услышали имя Бригитты Хаузер-Зюсс, которой тогда еще не было семидесяти – юбилей год только начинался.

Уроженка Люцерна, она переехала в Вале, родной кантон Виолы Амхерд, в возрасте 20 лет и активно занялась политикой, став первой женщиной во главе кантональной партии Центр и задавшись целью продвигать женщин в этом грязном деле. До Виолы Амхерд она работала с тремя федеральными советницами: Руфь Мецлер, Эвелин Видмер-Шлюмпф и Дорис Лейтар – за что получила прозвище их «кузницы». В качестве персонального советника Виолы Амхерд она работает с момента прихода той в правительство в 2019 году. От внимания журналистов не ускользнуло, что в том же года шурина Бригитты Хаузер-Зюсс, Николя Перрен, стал президентом Совета управляющих крупнейшего швейцарского оборонного предприятия RUAG – по рекомендации Виолы Амхерд.

На госпожу Хаузер-Зюсс вновь обрушились обвинения в непотизме, когда стало известно место проведения Всемирных зимних военных игр, запланированных на 2025 год – личная помощница министра обороны (а Виола Амхерд занимает и эту должность) была заподозрена в оказании «неподобающего влияния». Швейцарское федеральное аудиторское управление (CDF) провело расследование, в ходе которого выяснилось следующее.

Ключевой точкой Военных зимних игр, которые пройдут в будущем марте, станет Северный центр в Конше, в Верхнем Вале – немецкоязычной части кантона, родины Виолы Амхерд. Выбор в пользу этого центра, обладающего биатлонным стрельбищем и трассами для беговых лыж, был сделан не сразу. В период с 2019 по 2022 годы вопрос о проведении соревнований в долине Конш несколько раз поднимался на заседаниях руководства департамента обороны. Бригитта Хаузер-Зюсс лично высказалась за проведение этого мероприятия, о чем стало известно из письма из аудиторского управления в министерство обороны, которое удалось получить журналистам телеканала SRF. Вряд ли можно назвать случайным совпадением тот факт, что невестка Бригитты Хаузер-Зюсс занимает руководящую должность в этом самом Северном центре, а ее сын был членом оргкомитета Кубка мира по лыжным гонкам, который прошел там в январе прошлого года. (Кстати, в свое время Бригитта Хаузер-Зюсс вышла замуж за лыжника Эди Хаузера, бронзового призера Олимпийских игр 1972 года).

«В письме CDF также упоминается Роджер Михлиг из Верхнего Вале, руководитель отдела кибербезопасности в департаменте обороны. Он является членом совета директоров кооператива Feriendorf Fiesch, который будет принимать спортсменов в марте следующего года», - добавляет телеканал RTS, отмечая, что управленческую команду Viola Amherd прозвали «Walliser Connection», или валезанской связью.

«Обвинение в ненадлежащем влиянии со стороны людей с якобы личными интересами является серьезным. Мы решительно отвергаем его», - говорится в ответе департамента обороны аудиторскому управлению, также оказавшемся в распоряжении журналистов.

Возможно, неприятная история на этом и закончилась бы. Но вот Бригитта Хаузер-Зюсс отпраздновала, в сентябре, свое 70-летие, достигнув возраста, который для федеральных госслужащих означает обязательный выход на пенсию. Однако верхневалезанка снова была нанята Виолой Амхерд на службу - до конца ее «президентского года», то есть на три месяца. С вознаграждением в размере 97 тысяч швейцарских франков - это разузнала газета *Neue Zürcher Zeitung*, использовав Закон о прозрачности, и не замедлила поделиться информацией.

«Консультации Бригитты Хаузер-Зюсс обходятся в 1140 швейцарских франков в день», подсчитали цюрихские журналисты. Последние месяцы ее профессиональной жизни стали «золотыми», пишет газета, отмечая, что помимо 70 дней работы по фиксированной ставке 1 140 швейцарских франков, она также получает надбавки в размере 5 000 швейцарских франков и отчисления в фонд социального страхования в размере до 12 000 швейцарских франков.

По подсчетам *NZZ*, этот доход соответствует годовой зарплате порядка 420 000 швейцарских франков, что делает Бригитту Хаузер-Зюсс «самым высокооплачиваемым личным помощником члена правительства в истории». Таким образом, она ненамного отстает от вознаграждения самих членов федерального совета, которое составляет около 470 000 швейцарских франков. До пенсии Бригитта Хаузер-Зюсс получала зарплату, соответствующую 31 классу в федеральной администрации, то есть «всего» максимум 224 000 швейцарских франков в год, отмечает *NZZ*.

Газета также отмечает, что, помимо работы на Виолу Амхерд, Бригитта Хаузер-Зюсс до 2023 года являлась членом совета директоров холдинга BVZ, управляющего туристическими железными дорогами. За этот мандат она получала дополнительный доход в размере 53 000 швейцарских франков в год.

В итоге выходит, что гонорары за последние три месяца карьеры этой госслужащей оказались выше, чем у федерального канцлера Виктора Росси. *NZZ* также проводит забавное международное сравнение: за три месяца Бригитта Хаузер-Зюсс зарабатывает примерно столько же, сколько председатель Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен, чуть больше, чем президент США Джо Байден (400 000 швейцарских франков), и гораздо больше, чем Эммануэль Макрон (170 000 швейцарских франков). При этом без всякой ответственности. Швейцария - страна советов?



[Надежда Сикорская](#)
Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/seraya-kardinalsha-prezidenta-shveycarii>